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Θέμα: «Η ποδολογία πρέπει επιτέλους να θεσμοθετηθεί ως τομέας πανεπιστημιακής εκπαίδευσης» 
 
 
 
Η ποδολογία είναι ο τομέας που ασχολείται με την υγεία και την αντιμετώπιση παθολογικών καταστάσεων 
που προσβάλλουν τον άκρο πόδα. Πρόκειται για ένα αυτόνομο επάγγελμα του κλάδου της υγείας, το οποίο 
συνεπικουρεί πολλές ιατρικές ειδικότητες. 
 
Ο ποδολόγος λειτουργεί προληπτικά και, εν μέρει, θεραπευτικά χρησιμοποιώντας εξειδικευμένες 
μεθόδους,  σχετικά με τις παθήσεις των κάτω άκρων, σε συνεργασία πάντα με την εμπλεκόμενη ιατρική 
ειδικότητα της πάθησης για την οποία παρουσιάστηκε ο ασθενής και δεν δύναται να προβαίνει σε διενέργεια 
χειρουργικών πράξεων. 
 
Ιδιαίτερα σημαντική μπορεί να θεωρηθεί η συμβολή του ποδολόγου στην αντιμετώπιση του σύγχρονου 
προβλήματος του διαβητικού ποδιού, αλλά πάντα σε συνεργασία με τον θεράποντα διαβητολόγο. Ο 
ποδολόγος μπορεί να αναγνωρίζει έγκαιρα τη σοβαρότητα της κατάστασης και να παραπέμπει άμεσα τον 
διαβητικό ασθενή σε διαβητολογικά κέντρα με εξειδίκευση στο διαβητικό πόδι, προκειμένου να 
αντιμετωπισθεί συνολικά, σε συνεργασία με τις υπόλοιπες ιατρικές ειδικότητες. 
 
Παρά ταύτα, η ποδολογία δεν αναγνωρίζεται αυτή τη στιγμή ως αυτόνομη ιατρική ειδικότητα εντός του 
Ελληνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ). Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει το απαιτούμενο ρυθμιστικό και κανονιστικό 
πλαίσιο άσκησης, εποπτείας και ελέγχου του επαγγέλματος, κάτι που βαίνει εις βάρος και των ποδολόγων 
και ιδίως των ασθενών, οι οποίοι παραμένουν απροστάτευτοι από παράνομες και καταχρηστικές, αθέμιτες 
πρακτικές, δυνητικά επικίνδυνες για την υγεία και την ασφάλειά τους. 
 
Το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας του Υπουργείου Υγείας έχει ήδη γνωμοδοτήσει θετικά με την υπ’ αριθ. 26 
απόφαση της  από 18-3-2022 295ης Ολομέλειάς του ότι πρέπει να δημιουργηθεί τριτοβάθμια εκπαίδευση 
επαγγέλματος ποδολόγου ή σχολή ανώτερης επαγγελματικής εκπαίδευσης για το επάγγελμα του ποδολόγου. 
Η ομόφωνη αυτή απόφαση της Ολομέλειας του Κε.Σ.Υ, η οποία επέχει θέση γνωμοδότησης προς το 
Υπουργείο Υγείας μεταξύ άλλων πραγματεύεται το ζήτημα της κατοχύρωσης των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων των ποδολόγων, ορίζοντας το πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματος, ποιες πράξεις επιτρέπεται 
να εκτελεί ο ποδολόγος (π.χ. περιποίηση διαβητικού ποδιού, αντιμετώπιση ονυχοκρυπτώσεων κ.λπ.) και 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3846

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/3/2026



ποιες αποτελούν ιατρικό έργο, το ζήτημα του εκπαιδευτικού επιπέδου, εισηγούμενη την ένταξη της 
ειδικότητας στη δημόσια τριτοβάθμια εκπαίδευση (πανεπιστημιακό επίπεδο), ώστε να ευθυγραμμιστεί η 
Ελλάδα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα, καθώς και το ζήτημα της διάκρισης από την αισθητική, διευκρινίζοντας 
εναργώς ότι ο ποδολόγος είναι επάγγελμα υγείας και διακρίνεται σαφώς από τον/την αισθητικό άκρων 
(μανικιούρ-πεντικιούρ).  

 
Σημειωτέον ότι η προειρημένη απόφαση της Ολομέλειας του Κε.Σ.Υ απετέλεσε νομιμοποιητική βάση 
διαφόρων Υπουργικών Αποφάσεων σχετικά με τις προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας ποδολογικών 
κέντρων στην Ελλάδα. 
 
Επειδή η ποδολογία είναι ένα επάγγελμα υγείας με αναγνωρισμένη επιστημονική και θεραπευτική αξία εις 
όφελος των πασχόντων ασθενών, 
 
Επειδή η αναγνώρισή της σε πανεπιστημιακό επίπεδο θα ρυθμίσει επαρκώς το θεσμικό πλαίσιο 
αδειοδότησης και λειτουργίας του επαγγέλματος προβιβάζοντας το επίπεδο των ποδολόγων και 
αναβαθμίζοντας αισθητά τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους ασθενείς και εν γένει λήπτες υπηρεσιών 
υγείας, προστατεύοντάς τους παράλληλα από παράνομες και καταχρηστικές πρακτικές, οι οποίες 
διακινδυνεύουν την υγεία και ασφάλειά τους, 
 
Επειδή η Ελλάδα πρέπει να εναρμονιστεί με τη σημαντική πλειοψηφία των κρατών μελών της Ε.Ε που 
αναγνωρίζουν την ειδικότητα της ποδολογίας, 
 
Επειδή είναι παράλογο να αδειοδοτείται η λειτουργία ποδολογικών κέντρων δίχως αναγνωρισμένους 
ποδολόγους πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, 
  
Επειδή η αναγνώριση της ειδικότητας της ποδολογίας θα ωφελήσει τους ασθενείς, τους εν θέματι 
επαγγελματίες αλλά και το Εθνικό Σύστημα Υγείας εξοικονομώντας περιττά κόστη από τη μη ορθή διαχείριση 
των ασθενών αυτών 
 
Ερωτώνται οι  αρμόδιοι Υπουργοί: 
 
1. Πότε θα εφαρμόσουν την προειρημένη ομόφωνη απόφαση της Ολομέλειας του Κεντρικού 

Συμβουλίου Υγείας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας; 
2. Σε ποια φάση ευρίσκεται σήμερα η διαδικασία εφαρμογής της απόφασης αυτής; 
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